

ЖИТЕЛИ КЕЖМЫ СТАНОВЯТСЯ АКЦИОНЕРАМИ

Вот уже несколько дней в сельский Совет Кежмы поступают от жителей села заявления о приеме в акционерное предприятие по заготовке древесины.

Предложение о создании в Кежме такого предприятия было выдвинуто руководством концерна «Енисейлес» и получило поддержку, поскольку действительно заслуживает внимания. Почему?

Сколько бы ни говорили сейчас о развитии сельскохозяйственного производства, которое, хотя и имеет большие перспективы, но требует и большого времени для их реализации, Кежемский район по-прежнему остается лесным. И основной продукцией его, естественно, является древесина. По подсчетам специалистов, наша тайга ежегодно дает огромный урожай: без ущерба природе ежегодно можно брать из него до четырех миллионов кубометров и, реализовывая их, решать социально-экономические проблемы. Берется же сегодня из этого урожая около половины.

Жители верхней части района на собственном опыте убедились, что надеяться на улучшение своих социальных условий со стороны, не принимая для этого самим никаких действий, бесперспективно. И совсем не случайно население Пановского сельсовета, укрепляя свои тылы, пошло на расширение связей с расположенным на территории Совета Чер-

нобыльским леспромпхозом. Связей взаимовыгодных.

Ну, а Кежма? Ни тяготеющие к ней подразделения Приангарского объединения К-100, ни готовые зайти так называемые «воруйлесы» решить социальных проблем села, которые все обостряются, не в состоянии. Практика показала, что нужды села их интересуют меньше всего, прогресса с ними не достичь. К-100 — учреждение специфическое и обеспечить социальное развитие региона не сможет. А меткое название «воруйлесов» говорит само за себя.

В этих условиях предложение генерального директора концерна «Енисейлес» И. А. Кириллова наиболее приемлемое. Его идея о создании в Кежме акционерного предприятия по заготовке древесины и реализации как круглого леса, так и продукции его переработки была встречена с пониманием. Суть этого предложения сводится к тому, чтобы открыть в Кежме вместо государственного лесозаготовительного предприятия акционерное, или частное, хозяевами которого будут сами акционеры — владельцы акций. Именно они будут распоряжаться продукцией, распределять прибыль, решать, на какие первоначальные нужды пускать средства. В конце концов, чем отдавать за бесценную древесину чужим дядям, лучше торговать ею самим. Сегодня на торговой бирже цена за кубометр круглого

леса колеблется от 300 до 500 рублей.

Во время состоявшейся на днях в Кежме встречи с И. А. Кирилловым и его специалистами был рассмотрен широкий круг вопросов. В частности, о базе. Концерн «Енисейлес», сказал его руководитель, обещает большими возможностями. В его составе 172 предприятия бывшего государственного объединения «Красноярсклеспром», ремонтные заводы, школы по подготовке кадров, хорошо развитая система технического и производственного снабжения. Концерн дает в аренду технику, помогает развить базу. Без такой помощи создаваемому акционерному обществу не обойтись. И это однозначно, так как даже две или три тысячи акционеров, взяв каждый акций на пять или десять тысяч рублей, базу не создадут.

Главное сейчас — решить вопрос об образовании акционерного предприятия в принципе. Потом на повестку встанут другие: об уставном фонде общества, технологии производства, транспортной схеме и т. д. Но как бы то ни было, такое предприятие, хозяевами которого будут сами жители Кежмы, вступившие в него, наиболее перспективное и выгодное. Помимо решения социальных проблем села, такое предприятие создает дополнительные рабочие места.